

5. ROČNÍK KONFERENCE GLOBÁLNÍ PROBLÉMY VEŘEJNÉHO ZDRAVOTNICTVÍ 2012

Vednech 16. a 17. 5. 2012 proběhl na Lékařské fakultě Ostravské univerzity v Ostravě (LF OU) 5. ročník konference s mezinárodní účastí Globální problémy veřejného zdravotnictví 2012. Konference je již tradičně pořádána pracovníky Ústavu epidemiologie a ochrany veřejného zdraví LF OU. Konference byla spolufinancována z projektu Jesenius – centrum pro celoživotní vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví Fakulty zdravotnických studií, CZ.1.07/3.2.07/02.0053. Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky. Záštitu převzali rektor OU prof. RNDr. Jiří Močkoř, DrSc., děkan LF OU doc. MUDr. Arnošt Martínek, CSc., hejman MSK Ing. Jaroslav Palas, primátor města Ostravy Ing. Petr Kajnar a ředitel FNO MUDr. Svatopluk Němeček, MBA. Akce má charakter postgraduálního vzdělávání a je garantována ČLK jako akce kontinuálního vzdělávání. Kredity jsou uděleny i Komorou vysokoškolsky vzdělaných odborných pracovníků ve zdravotnictví a Českou asociací sester.

Slavnostního zahájení se zúčastnili představitelé zástupčích partnerů v čele s rektorem OU, kteří pozdravili účastníky konference.

Program konference byl jako každoročně rozdělen do čtyř sekcí a každá sekce byla uvedena dvěma vyžádanými přednáškami od významných českých a zahraničních odborníků.

První den byl zahájen sekcí Epidemiologie infekčních nemocí. V úvodní přednášce děkan Lékařské fakulty Univerzity Palackého v Olomouci prof. MUDr. Milan Kolář, Ph.D., upozornil na významný zdravotnický problém rezistentních mikroorganismů, kterými se zabývají odborníci nejen v naší republice. Ve druhém vyžádaném příspěvku MUDr. Danica Maslenová z Regionálního úřadu veřejného zdravotnictví v Liptovském Mikuláši seznámila posluchače se závažným infekčním onemocněním s infaustní prognózou, a to s genetickou formou Creutzfeldtovy-Jakobovy choroby.

Sekcí Epidemiologie neinfekčních nemocí uvedl prof. MUDr. Karel Martiník, DrSc., přední odborník z Institutu zdraví v Hradci Králové, který se zabýval řadou mylných představ a názorů na obezitu a správnou životosprávu. Vzhledem k tomu, že obezita je označována jako epidemie 3. tisíciletí a její prevalence se zvyšuje, je potřeba jí věnovat velkou pozornost. Ve druhém příspěvku doc. RNDr. Omar Šerý, Ph.D., z Přírodovědecké fakulty Masarykovy univerzity v Brně seznámil posluchače s pokroky v molekulární psychiatrii. Jako

významný problém se nyní jeví některé choroby vyššího věku, především neurodegenerativní onemocnění, jako je například Alzheimerova choroba.

Na úvod sekce Epidemiologie životního a pracovního prostředí se doc. MUDr. Eleonora Fabiánová, Ph.D., z Regionálního úřadu veřejného zdravotnictví v Banské Bystrici věnovala ve svém příspěvku pracovním rizikům nádorových onemocnění, RNDr. Vítězslav Jiřík, Ph.D., z Ústavu epidemiologie a ochrany veřejného zdraví LF OU v Ostravě přednesl zajímavé informace týkající se bezpečnosti a zdravotní nezávadnosti nových technologií, především nanotechnologií.

V závěrečné sekci Rizikové faktory životního stylu doc. MUDr. Miroslav Stránský z Curychu ve Švýcarsku přednesl přednášku na téma Pitný režim pod lupou, ve které prezentoval základní principy správného pitného režimu, vhodných a nevhodných tekutin důležitých pro zdravý organismus. Ve druhé přednášce se doc. Mgr. Andrea Madarasová Gecková, Ph.D., z Univerzity Pavla Jozefa Šafárika v Košicích zabývala psychosociálními aspekty kouření. Podrobně se zaměřila na kouření mladých lidí ve vztahu k pohlaví a jeho přímé i nepřímé ovlivnění vrstevníky, kouřením rodičů a socio-ekonomickým statutem.

Na tato úvodní, zajímavá a pro veřejné zdravotnictví velmi zásadní témata navázaly příspěvky ostatních aktivních účastníků konference. Diskuse k jednotlivým tématům byla bohatá a velmi přínosná.

Součástí konference byla i posterová sekce, která přinesla řadu zajímavých informací z různých oblastí veřejného zdravotnictví.

Na konferenci zaznělo celkem 31 přednášek, z toho 8 vyžádaných, a bylo prezentováno 14 posterů. Akce se zúčastnilo kolem 100 účastníků z České republiky i ze zahraničí, zvláště početná byla skupina přednášejících ze Slovenska.

Účastníci konference byli spokojeni jak s odborným programem, tak s doprovodným společenským večerem, který se konal první den konference.

Organizátoři děkují všem partnerům, aktivním přednášejícím i ostatním účastníkům za podporu a přízeň a srdečně zvou všechny zájemce o problematiku veřejného zdravotnictví na další ročník, který se bude konat v roce 2013.

MUDr. Jana Povářová

Ing. Hana Tomášková, Ph.D.

Ústav epidemiologie a ochrany veřejného zdraví LF OU



INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ